

Март

4

ВТОРНИК
1941 год

№ 51 (2289)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Проверить, все ли готово к весеннему севу

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), колхозы района брали обязательство закончить подготовку к весеннему севу ко дню открытия конференции.

В период до открытия конференции была проделана бесспорно большая работа. Честно отнесшись к выполнению своих обязательств, некоторые колхозы закончили в основном подготовку к весеннему севу инвентаря, транспорта, семян и т. д. Сейчас идет составление производственных планов, агропланов бригад, звеньев. Больше чем в прошлые годы обращено внимания на заготовку местных удобрений.

В текущем году подготовка к весеннему севу и проведение его будет проходить под лозунгом выполнения сталинского задания о сборе в текущем году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Для колхозов нашего района практически это задание означает добиться урожая в среднем не менее 12--13 центнеров с каждого гектара земельной площади.

Задача получения урожая 12--13 центнеров в среднем с гектара — не легкая, но вполне выполнимая. Для этого требуется только хорошо подготовиться к весеннему севу, провести сев максимально в 7--8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне и обеспечить своевременное проведение последующих сельскохозяйственных работ.

Успешное проведение весеннего сева решит хорошая подготовка. До начала полевых работ время остается все меньше и меньше. На юге нашей страны уже начались полевые работы. Не позднее середины апреля начнут полевые

работы и колхозы района. Сейчас особенно важно проверить все ли готово к весеннему севу, что еще недоделано, на что надо обратить внимание.

Совершенно правильно поступили в Ильинском сельсовете, организовав взаимопроверку колхозов в подготовке к севу. Это ценное начинание необходимо распространить на все колхозы, а внутри колхозов на бригады и звенья. Это будет проверка выполнения договоров социалистического соревнования и социалистических обязательств.

Взаимопроверку колхозов должны возглавить первичные партийные и комсомольские организации и постоянные сельскохозяйственные комиссии сельсоветов. Необходимо проверить каждый колхоз, бригаду, звено как они подготовили сельскохозяйственный инвентарь и машины, семена, сколько заготовили местных и минеральных удобрений.

Взаимопроверка должна пройти под углом того, как колхоз в целом подготовился для проведения сева в сжатые сроки. Боевая задача в наступающем севе состоит в том, чтобы провести сев в 6--7, максимум в 8 рабочих дней. Затяжка с посевом неминуемо приведет к снижению урожайности. Поэтому, все до мельчайших деталей должно быть подготовлено заранее, чтобы сев проходил без малейшей задержки.

Организуем взаимопроверку подготовки к севу во всех колхозах. Полная и своевременная подготовка к севу обеспечит проведение посевной кампании в сжатые сроки и тем самым гарантирует получение высокого урожая, выполнение сталинского задания.

Из последней почты

Семена и инвентарь подготовлены

В колхозе им. Ворошилова заканчивается подготовка к весеннему севу. На триере отсортированы все нужные для весеннего сева семена. Отремонтировано 20 плугов и 20 борон. Починены все пахотные комуты.

Производится сбор местных удобрений и вывозка навоза в поле. Всего в поле вывезено навоза более 280 тонн.

Н. И. Крепцов,

Совещание комсомольского актива

28 февраля в РК ВЛКСМ состоялось совещание комсомольского актива, на котором были обсуждены два вопроса.

Об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу и о культурно-массовой работе на селе.

Интересное занятие

28 февраля проходило очередное занятие членов Осоавиахима колхоза «Ленинец». Изучали движение в строю. Присутствовавший на занятии инструктор райсовета Осоавиа-

хима т. Арбузов помог исправить замеченные недочеты.

В конце занятия в строю была исполнена песня «Три танкиста».

А. Борисов.

На VIII сессии Верховного Совета СССР



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.
Фото Ф. Кислова и А. Грибовского. Фото ТАСС.

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1 марта закрылась VIII сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей народный комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был поднят на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной Комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллиона рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что Наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете

Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка для сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровка — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. Пономаренко.

(ТАСС).

Что рассказывают экскурсанты об орденосном колхозе имени Сталина

В феврале группа председателей колхозов нашего района посетила орденосный колхоз имени Сталина, Бурнарского района, Чувашской АССР.

Председатель колхоза имени Сталина депутат Верховного Совета СССР т. Коротков рассказал экскурсантам о том, как темная и бедная до революции деревня Кольцовка превратилась в передовой колхоз.

Раньше Кольцовка снимала урожай по 5—6 центнеров с гектара. Недаром в одном из документов, обнаруженном в архиве, о Кольцовке сказано: «В приходе села Кошлуши испытывают сильную проголодь главным образом две деревни русских—Зеленовка и Кольцовка. В Кольцовке питаются своим хлебом лишь 16 домов из 160...»

Это было в феврале 1912 года.

Жилища крестьян были убоги, улицы грязны.

Сегодня Кольцовка—благоустроенное село с мощно бьющимся пульсом хозяйственной и культурной жизни. На благоустройство села ежегодно затрачиваются большие средства. В новое строительство истекшего года колхоз вложил свыше 300 тысяч рублей. Построены больница, родильный дом, новая (вторая) электростанция, переоборудован радио узел, приобретена плоская печатная машина, установлен телефонный коммутатор на 30 точек.

Все село электрифицировано и радицифицировано.

За колхозом закреплено навечно 1.366 гектаров земли. По угодьям и хозяйственной годности, земля разделяется так: пашни—1.127,6 гектара, сенокосы—27,0, выгоны—1,4, под лесом—72,4, под садами 2,5, усадьбы колхозников—64,0, дороги, водоемы и пр.—71,1 гектара. Почва—лесной подзолистый суглинок, которая раньше считалась неплодородной.

Чтобы поднять плодородие почвы, колхоз каждый год вносит огромное количество как местных, так и минеральных удобрений, используя для этого торф, прудовой ил т. д.

Колхоз на всей площади в 1940 году собрал в среднем с каждого гектара более чем по 176 пудов зерна, 1300 центнеров с гектара свеклы. В оплате труда колхозников широко практикуется индивидуальная сделчина.

Получив высокий урожай, колхоз полностью выполнил план зысыпки фондов на случай неурожайности и других стихийных неожиданностей. В страховой фонд для скота засыпано только зерновых 400 центнеров.

Колхозники на трудодень получили по 6 килограммов зерна, 3 килограмма картофеля, 10 килограммов свеклы и по 2 килограмма моркови и капусты.

Перевыполнен государственный план развития животноводства по всем видам скота. Здесь имеется 5 животноводческих ферм: крупного рогатого скота, свиноводческая, овцеводческая, коневодческая и птицеводческая. Поголовье общественного скота и птиц составляет: крупного рогатого скота—92 головы, лошадей всех возрастов—206 (в том числе рабочих лошадей 150), свиней старше 6 месяцев—81, овец всех возрастов—200, гусей и кур—540.

Колхоз от ферм получает большие доходы.

Затем гости побывали на конных дворах, фермах, электростанции, в клубе и других общественных местах.

По ровным улицам тянутся шоссейные дороги и аллеи молодых деревьев. В центральной части села сосредоточены все общественные здания: клуб с зрительным залом на 500 мест, средняя школа, здание почты, родильный дом, детские ясли и т. д.

На концах села расположены элеваторы, конные дворы, фермы, разводится новый плодородный сад на площади в 6 гектаров.

На животноводческих фермах чистота и порядок. Скот преимущественно породистый. Большую часть дня скот гуляет на вольных дворах. Корма расходуются весьма бережливо, несмотря на большое их количество. Два раза в сутки стойла очищаются от навоза.

Зерно хранится в крепких и чистых элеваторах.

За два дня пребывания в колхозе им. Сталина, экскурсанты не встречали ни одного празднующего колхозника. Они буквально все заняты на работах. Давно колхоз отлично подготовился к весеннему севу. Теперь колхозники работают на лесоразработках. Им предстоит по плану заготовить 3000 кубометров леса, а потом заготовить и вывезти для нового строительства колхоза 5000 кубометров.

Чтобы уплотнить рабочий день административно-управленческого персонала, тут широко применяется дополнительная нагрузка. Это весьма важно в таком многоотраслевом хозяйстве.

В результате правильного распределения рабочей силы, непосредственно в звеньях работает 71 процент общего числа трудоспособных, а в уборочную пору в полевых работах—не менее 90 процентов колхозников.

Среди колхозников развита сознательная трудовая дисциплина. Все колхозники работают честно и соревнуются между собой. Нет случаев отказа от работы или безпричинного невыхода на работу.

Много есть чему поучиться в ордене Ленина колхозе им. Сталина и у его председателя Депутата Верховного Совета СССР, орденосца т. Короткова.

В. Пименов.

Молодой колхозник Абашин

Дело было прошлой осенью. В 7 бригаде колхоза «Прогресс» сильно заболела лошадь. Врачебную помощь лошади оказать некому. За ветфельдшером нужно ехать в д. Дурасово, что в 12 километрах от Кочетовки. Бригадир ко многим колхозникам ходил, но все отказывались ехать—очень темно. А ехать надо обязательно. На конюшне в это время по какому-то случаю был 14-летний колхозник Александр Абашин, которого в колхозе просто Санькой зовут.

—Я поеду,—сказал Санька.

—Ты забойшься,—ответил бригадир.—Ночь вон какая темная, да еще дождь идет.

—Не забуюсь,—настаивал Саня.—Только разреши. Я скоро привезу фельдшера.

—Раз так, то поезжай,—согласился бригадир.

Саня быстро запряг лошадь и поехал.

Через несколько часов он приехал с фельдшером. Лошади была оказана своевременная помощь и она вскоре после этого выздоровела.

Александр Абашин очень любит лошадей. Летом очень часто ездил в ночное. Оттуда он всегда привозил с собой травы для тех лошадей, которые были на конюшне.

Он никогда ни от какой работы не отказывается. Всегда сам приходит к бригадиру и просит, чтобы его послали на работу. Не за трудовыми гонится Александр, а лишь не быть бы ему без дела.

За это Александра Абашина уважают все колхозники.

В 1940 году Александр заработал 206 трудодней.

С. Савельев.

Больше внимания животноводству

Если заинтересоваться состоянием скота на фермах колхоза «Правда», то тут можно встретить много неординарных фактов.

В оплате труда конюхов и скотников существует обезличка. Они материально не заинтересованы в лучшем уходе за скотом. Есть несколько конюхов и скотников, которые несколько лет подряд работают на фермах хорошо и честно, но им оплачивают наравне с теми, кто поступившими на работу. Например, конюх Кузнецов И. С. работает 6 лет, а Заренков П. И.—2 месяца, а получают они одинаково.

Поэтому и не удивительно, что на фермах грязно, скот не чистится. Некоторые, особенно только что приступившие к работе, конюха халатно относятся к своим обязанностям. Как, например, конюх Са

фонов Д. М. часто отлучается с конного двора, бросая лошадей на произвол.

Видя все эти недочеты местная партийная организация пыталась созвать совещание работников животноводства, чтобы обсудить и устранить имеющиеся неординарности, но правление отнеслось к этому несерьезно. Даже не были оповещены своевременно конюха и скотники. Многие не знали об этом совещании.

Правлению колхоза следует обратить серьезное внимание на развитие общественного животноводства. Надо ликвидировать обезличку в оплате труда работников ферм, потребовать, чтобы каждый из них заботливо относился к содержанию общественного животноводства.

П. Нагорев.

Сложите печку

В дер. Передел имеется клуб, но он никогда не открывается. Там нет печки. Комсомольцы обратились в исполком Богатовского сельсовета с просьбой отпустить средств на покупку кирпича. Средства были отпущены и кирпич приобретен.

Однако председатель колхоза имени Ленина т. Сидоров кирпич использовал на другое дело.

Так до сих пор клуб стоит без печки.

Д. Бабочкин, А. Куликов, М. Сидоров, В. Дренин.

Так живет сейчас Европа...

Во французской газете «Журналь» появилась недавно большая статья, в которой автор уговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления «якусных» кушаний из ворон. За истощением продовольственных ресурсов голодная Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты, не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция ввозила из-за границы и своих колоний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не ввозится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что «трудности только начинаются», так как имеющиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать почти невозможно. Оно продается лишь из под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, мас-

ла и овощей нельзя достать даже и за деньги.

Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет и подвоза продовольствия в Париж. Поэтому же нет и угля—в домах холодно.

Толпы безработных на улицах, толпы людей, добивающихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления жилищ, очереди у продовольственных магазинов, рынки, где домохозяйки покупают ворон, холодные, непотопленные вартыры, голодные измученные люди, эпидемии—такова картина современной Франции, трудящееся население которой расплачивается за авантюристскую политику руководителей страны.

Нет такой страны в капиталистической Европе, где население питалось бы добыта. Везде потребление нормировано, везде хлеб выпекается с примесями, везде кусок хлеба

достается ценою долгого стояния в очередях или продается из-под полы по взвинченным ценам, доступным только богачам.

Трудящееся население Испании голодает так, как не голодало даже во времена монархии. Корреспондент буржуазного американского журнала «Коллиерс» так описывает жизнь современной Испании:

«В Испании практически нет денег. Те, что есть, напоминают папиросные этикетки и имеют примерно такую же покупательную силу. Испанцы не верят в эти деньги. У них нет хлеба, нет мяса, нет табака... Норма выдачи хлеба по всей стране, за исключением Мадрида, установлена в 100 граммов в день на человека. Это два небольших ломтика такого же примерно вида, удобоваримости и состава, как пирожки из песка, высушенные на солнце. Этот хлеб делают из муки, смешанной с бобами или картофелем».

Так живет сейчас Испания

под властью генерала Франко.

* * *

А вот картинка из жизни Англи. Тот же журнал пишет, что лондонские женщины, жены рабочих и служащих, если они не стоят у станка на военном заводе, то бегают по городу в поисках мяса и хлеба. Ночью англичанки со своими семьями забиваются под землю, укрываясь от бомбардировок.

Корреспондент американского журнала прошелся ночью по Лондону. Вот его рассказ:

«Это было в рабочем квартале Лондона. С раннего вечера семьи окрестных жителей шли на станцию метро. Они приносили с собой термосы с горячим чаем, бумажные пакетики с едой, игрушки для детей. Те, которые пришли первыми, спали теперь внизу в безопасности, потому что между ними и поверхностью улицы было 80 футов земли и бетона.

Вдруг раздался шум германского самолета. Началась воз-

душная атака...

Мужчины, женщины, дети устремились внутрь. Мы сошли вниз на платформу. На бетонных лестницах лежали вповалку люди. Приходилось шагать через них. Платформа также была забита людьми, лежащими прямо на бетоне.

Я вышел из спертый атмосферы метро, чтобы подышать воздухом. Улицы были пусты. Я дошел до роскошного отеля в Вест-Энде. Здесь тоже было убежище—великолепное подземное убежище. И здесь спали свыше двухсот человек. Среди них были самые богатые и влиятельные люди Англии. Здесь все было устроено очень комфортабельно. Воздух был свежий, кондиционированный, подавали чай, виски, бутерброды. Здесь были специальные сиделки, которые присматривали за детьми. Все было очень приятно...

Вот как империалистическая война оборачивается против бедняков и как она оборачивается против богатей...

Обозреватель.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР М. Г. ПАРАНИН.